

2023年4月17日 星期一
農曆癸卯年 閏二月廿七

晉江經濟報

菲律賓版

第3555期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

福廈高鐵泉州南站完成初步靜態驗收 預計9月底具備開通運營條件



本報訊（記者 王詩偉 秦越）記者14日獲悉，福廈高鐵泉州南站現已完成初步靜態驗收，站房內裝飾裝修收尾工作正有序進行，預計9月底具備開通運營條件。

作為福州、廈門“一小時生活圈”和廈漳泉“半小時交通圈”的重要交通設施，位於晉江永和鎮坂頭村的福廈高鐵泉州南站，站房總建築面積約3萬平方米，站場為3臺7線。車站規模為客運中型站房，按最高聚集人數4000人設計，包含主站房、客運系統機房及車站辦公用房等空間。建成後，泉州南站將成為晉江又一標志性建築。

14日下午，記者來到泉州南站。遠眺整個站房，外立面呈現“紅磚白石雙坡曲，出磚入石燕尾脊”的視覺效果，整體造型依山就勢，與周邊自然環境有機融合，充分體現出閩南地區建築特色。站房內外，工人們正忙著安裝通風空調等機電，以及對個別位置設施進行細部處理。

據中鐵電氣化局新建福廈鐵路（福廈高鐵）房建3標項目有關負責人介紹，目前，泉州南站初步靜態驗收工作已經完成，機電設備安裝等工作正處於收尾階段。

記者還了解到，福廈高鐵晉江段（全長約25.7公里）鋼軌調試工作目前也已完成，預計今年9月底具備開通運營條件。福廈高鐵通車後，時速可達300公里/小時，大大縮短福州、廈門兩地往來時間的同時，也將推動兩地及沿綫城市經濟更快更好發展。

據悉，為充分釋放高鐵路外部效應，按照“整體發展、功能完善、品質優良”的思路，依托泉州南站，晉江高起點、高品質規劃建設了安置房、道路、教育等一批高鐵路新區配套項目，最大限度挖掘道口經濟區的輻射帶動優勢，打造“產城人”深度融合新樣板。

歷時6個多月 建成10.4萬平方米 開發區英林園標準廠房項目（一期）全綫封頂

本報訊（記者 許春 陳巧玲）15日上午，在晉江經濟開發區英林園，現代服飾一體化標準廠房項目（一期）經過6個多月的加速建設，迎來了主體結構全綫封頂。今年9月，該項目（一期）將開園試運行。

走進項目（一期）施工現場，9棟被綠色防護網和腳手架包裹的主體建築高高聳立。在9號智能倉儲樓上，“封頂大吉”的字樣十分醒目。現場，牆體砌築、水電安裝、內外裝修……各施工班組正以穿插作業的方式，全力衝刺項目（一期）竣工目標。

晉江經濟開發區黨工委書記、管委會主任許國鑫介紹，其中，英林園標準廠房項目（一期）在約200天裏，拼出了10.4萬平方米產業空間的全封頂，跑出了綜合產業園建設的“加速度”。

“目前，項目（一期）的建設還在全力推進，預計6月底首棟標準廠房就可竣工交付。”晉江經濟開發區英林園區辦主任許偉偉介紹，該項目（一期）涵蓋了6棟標準廠房、1棟綜合辦公樓、1棟宿舍樓和1棟智能倉儲樓。



拼速度、拼品質，更拼服務。據悉，該項目為晉園發展集團投資、運營的綜合產業園，不僅能為入駐企業提供高品質的物業管理、安防條件、辦公環境、中央廚房等，還將為企業提供3-6個月不

等的裝修免租期。在金融服務方面，晉園發展集團將聯合金融機構，為企業提供廠房貸、裝修貸、設備貸、科技貸、信用貸、“畝均英雄”貸等全生命周期金融產品，全力支持企業創新研發、經營發展。

深滬運伙村舉行鄉賢返鄉省親座談會 旅菲鄉賢柯志超感謝家鄉人民

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 陳灝波）為持續加強海內外運伙人的聯系，共同推進運伙村的建設與發展，近日，晉江深滬運伙村舉行海外僑胞、港澳同胞返鄉省親座談會。

據介紹，2022年以來，運伙村入選省級鄉村振興試點村；被福建省體育局等部門授予“老年人健身康樂樂園”榮譽稱號；被泉州市司法局、民政局授予泉州市民主法治示範村；被晉江市綜治委授予“六守六無”平安村。村兩委著力人居環境提升、基礎設施建設和村級經濟發展，對抗前片區

聯誼路水溝堤岸牆體進行改造；建成革命烈士紀念廣場；改造抗倭紀念會址周邊景觀；開工建設400kW光伏發電項目，并于今年1月正式并網發電，每年可增加村集體收入20萬元（人民幣，下同）……

下一階段，運伙村將建設光伏發電二期工程，預計6月完工投產，每年可增加村集體收入15萬元；計劃投入200萬元籌建村級衛生服務站；計劃投入500萬元籌建運伙村記憶館；計劃籌資15萬元，編輯出版運伙村志。

對在新冠疫情防控期間家鄉人民給予旅菲僑胞的無私關懷表示衷心感謝。他表示，家鄉的青山綠水、一草一木都是他遠隔千萬裏的鄉愁所在。他深情回顧了海外僑胞、港澳同胞與運伙村父老鄉親的血脈情誼，鼓勵在外游子常與家人一道“回家看看”，對家鄉的發展盡一份赤子之心。

運伙村海外僑胞、港澳同胞，深滬鎮第一工作點領導，運伙村老領導、村兩委成員、村務工作者，村僑聯、老人會等群團組織負責人參加座談會。

□ 講述·我和我的家鄉

以鄉音慰藉鄉愁



講述人：施志伴（澳門晉江同鄉會理事長）
家鄉：晉江龍湖埔頭

不管在哪裏，我都為自己晉江人而自豪。每次回到家鄉，我都要到埔頭文化廣場上走一走、轉一轉，看到鄉親們燦爛的笑臉，心中感到既欣慰又幸福。

在我的童年時代，父親對南音很痴迷，他常召集喜愛南音的鄉親在家裏唱曲。受父親影響，我也深深愛上了家鄉的傳統文化。只要有機會回家鄉，我總會請晉江高甲戲劇團來村裏演出，與鄉親們一起看戲。一出出高甲戲、一曲曲南音，足以慰藉鄉愁。

旅居澳門近40年，變的，是年齡和模樣；不變的，是鄉音和鄉情。這些年，我在事業上取得了一些成績，離不開父母的養育，也離不開家鄉父老的厚愛。作為晉江人，我一定竭盡所能地回饋家鄉。

2016年，正值母校南僑中學建校70周年，我接過籌建南僑中學澳門校友會的重擔，並在短短兩個月內順利完成這一光榮使命。校友會的成立，搭建了一個校友與母校、家鄉密切交流、互促發展的平臺。有了校友會，大家可以在澳門抱團發展，也可以更好地溝通聯系，以實際行動為母校和家鄉發展貢獻力量。

2017年，埔頭村被列為晉江市“奮蹄馬”治理轉化村。得知村裏要進行基礎設施改造和建設，我主動捐資近百萬元（人民幣，下同）。如今，利用原有地貌優勢資源改造成的聚源池休閒景觀，已成為村民休閒漫步的好去處。

2020年，我再次捐資600萬元，建設埔頭文化廣場。廣場配備綜合大樓、娛樂休閒長廊、燈光球場、鄉村戲臺、兒童娛樂場等，讓廣大村民享有更豐富的精神文化生活。

我的父母都是普通農民，將我們兄弟姐妹五人撫養成人。從他們身上學到的艱苦奮鬥和勤儉持家，是我這一生最大的財富。我的妻子與我一同打拼幾十年，默默支持我的事業，讓我擁有一個幸福家庭。我的孩子大多生長於澳門，但他們每個人都會說閩南語，因為我定下一條家規——施氏家族的後代，必須會說閩南語。我希望他們永遠不要忘記我們的根在晉江、在埔頭，今後也能為家鄉發展多做貢獻。

本報記者 王雲霏 整理

因為想家，曾一天寄出9封家書



講述人：蘇建華（澳門安海同鄉會會長）
家鄉：晉江安海梧山

盡管一年中有不少時間在外打拼，但無論我走到哪裏，還是覺得家鄉最好。我在澳門家中的餐桌上，常常備有家鄉的味道——地瓜粥，雖然樸實，却總也吃不膩，就像我對家鄉的感情一樣，歷久彌堅。

我14歲時隻身到澳門打工，當時生活十分艱苦。因為想家，我曾一天內寄出9封家書。雖然年少，但鄉愁很濃。

我的父母一直很熱心慈善事業，我也始終沒有忘記曾經對母親許下的承諾——照顧好村裏的老人。10多年來，我堅持為梧山村所有老人提供免費午餐，讓他們能夠享受溫馨無憂的晚年生活。

我從一個貧困家庭中走出，如今能夠擁有一份事業，覺得十分滿足。因此，我常想著能將自己賺到的錢用於回鄉敬老尊賢。家鄉在教育、醫療等方面只要有需要，我都傾力相助。母校梧山小學校董會換

屆、梧山中心幼兒園籌建時，我都毫不猶豫地捐資支持，並配合學校開展獎教獎學，助力軟硬件提升。梧山村自古就有崇文重教的傳統，未來，我也將一如既往地支持家鄉教育事業發展。

這些年，我積極投身社團事務，希望搭建一個好的平臺，通過社團活動，讓晉江人的精神影響新時代的晉江青年。我曾帶領澳門安海同鄉會青年骨幹回鄉尋根，讓他們走進恒安、安踏、盼盼等晉江企業，親身感受和學習晉江企業家的創業精神。

2020年，疫情發生後，我看到安海的基層工作人員為了家鄉默默地守護和奉獻。我緊急購買了數十支測溫槍和數十箱食品捐贈給安海鎮政府，以綿薄之力解燃眉之急。

當時，口罩、防護服等物資十分緊缺。我以澳門安海同鄉會“大家長”的身份，緊急號召當地鄉親，共同為疫情防控出力。短短幾小時內，澳門安海同鄉會便籌集了10萬元人民幣並捐贈給安海鎮政府用於定向採購防疫物資。同時，我還多方籌集口罩、消毒水等防疫物資。

後來，疫情開始在境外蔓延。緊急關頭，安海鎮政府籌集1萬個口罩火速支援澳門鄉親。那一刻，我感受到家鄉人民守望相助的大愛精神，更感動於家鄉對在外游子深沉的愛，家鄉永遠是我們溫馨的港灣和堅強的後盾。

本報記者 王雲霏 整理